

Объявление.

Вследствие необходимости своевременно заготовить полшубки и пимы для армии прошу лиц, желающих взять подряды на поставку, письменно и лично обращаться в мою канцелярию.

Уполномоченный Министрства
№ 507
Снабжения и Продовольствия ХРУСТОВ

8. советской России

ЕКАТЕРИНБУРГ, 18 июня (РТА). Пребравшийся через фронт петроградцев сообщают: месяц назад в Петроград выдавали восьмую часть фун. мяса из Челябинка в день; мяса нет совершенно; все фабрики и заводы в Петроград давно закрыты. Рабочие частью уехали в провинцию, частью взяты в кр. армию. Голод в Петроград принял некий роковой размер. Около трупов, паших от истощения животных, собирается группа обезьян, голодающих людей, отравляют куски мяса, которое часто тут же с жалостью съжаривают. Из-за куски падали, на рынок проносятся драки, кончающиеся убийствами. На улицах часто можно видеть груды умерших от голода людей, которые полонно не убирают. Население Петрограда уменьшилось более чем в 10 раз. Магазины закрыты, дома вмердели, имущество брошено на произвол судьбы. Настранные советской власти растеряны, комиссары обжались в провинцию и на Украину, захватив изрядную сумму денег. Порядок в городе поддерживается преимущественно латышами и китайцами; русская красноармейцев мало, но есть матросы. Вообще войск в Петроград незначительное количество. Остающиеся в живых население ждет вятия Петрограда как освобождения от смерти.

Положение Москвы вполне лучше, но в общем картина та же. Челябинская газета признает красноармейцев рабочими идти на Урал и Сибирь, чтобы спасти свои семьи от голода. Газета признает, что с востока под предводительством адмирала Колчака идет на нас грозная опасность, преодолев которую, мы опаздем всемирную социальную революцию. Газета "Деревенский Коммунист" заявляет: мобилизовать все свои силы и сломать врага, идущего из Сибири, является одной из главных задач коммунистической партии всех исполкомов. Все крестьяне и рабочие должны бросить всюкую другую и даже партийную работу и идти на фронт защищать свободу; в противном случае враг сломит нас и все завоевания октябрьской революции пропадут навсегда. Петроградская газета "Красное Знамя" в номере за 24 мая пишет: "Перед Петербургом стоит армия Юденича. Но ее ожидания не оправдаются. Весь пролетариат отстанет на защиту красного Петербурга—столицы октябрьской революции". В номере за 29 мая той же газеты помещена телеграмма из Москвы: "Ввиду того, что Петербургу грозит угрожающая опасность, центральный исполнительный комитет советской коммунистической партии четвертую часть пленума комитета на защиту красного Петербурга". Многие члены советской прессы удаляют "Григорьевской авантюры", печли в каждом № печатаются громовые статьи по адресу предателя Григорьева и его сподвижников, помещают ся масса фактивных телеграмм и сообщений.

Уральские казаны.

ТРОИЦК, 18 июня (РТА). Вышедший 7 июня уральский член войскового правительства всадил Колывалов сдвинул оренбургскому кругу доклад о положении уральских казаков. В области из 33 станций, 23 было во власти большевиков. Отря казачьи от всех уральцев ведут энергичную борьбу с большевиками. В

области мобилизованы все от 18 до 55 лет. Жюзицы обмундуют транспорты, оружие и снаряды, которые отбираются у большевиков. Крупные успехи начались 19 марта. Уральцы постепенно разбивали большевиков на Саратовском и Илецком фронтах, теперь вся область отведена, за исключением Уральск, который окружен тибетским кольцом; красные пытаются пестить вынужду, но разбиваются уральцами. Направлений вода по в Ву адуку 6000—отряд был уничтожен: 2000 убито, 2500 взято в плен, захвачено оружие и снаряды, претерпели поражения большевикам, значительным. Настранные вездь красные, походы красные итд. Количество пленных значительно. Снабжение от разорбств, рассказывают, что 7 мая в тюрьмы было триста казаков. С весны установлена связь с Кавказом и генералом Деникиным. Англичане помогают на Кавказе и Нахичеванском морях всем, борющимся с большевиками. В Астрахани держат голод, происходит частая возмущения. Уральцы жагут помощи от советской и призывают к энергичной, единодушной борьбе с большевиками. Колывалов назначен представителем уральского воека при Верховном Правителе.

Военная диктатура.

ОМСК, 22 июня (РТА). Освободительный отряд шаварца боюбщает: вся область Уральского воека освобождена от большевиков. Установлена связь с Кавказом и армиями генерала Деникина, победоносное наступление которых продолжается. По сообщению большевистского радио красные отступили на 200 тридцать верст к его западу от Астрахани.

На петроградском направлении под натиском войск ген. Юденича красные отходят к востоку.

На арзвельском фронте войска генерала Миллера теснят красных к югу.

ШВКИН. Рейтеру сообщают, что в Ревель состоялось и денское англо-американское соглашение, по которому британская войска займает Эзель в виде гаранта за оказание финансовую помощь.

КОПЕНГАГЕН, 20 июня. Передают, что русский северный корпус к востоку от Пскова очистил ряд деревень и взял 1000 пленных и много оружия.

Армия Деникина, поддерживаемая британскими танками и аэропланами, быстро продвигается на северо-востоке с флагом армии адмирала Колчака, ввиду чего большевики вынуждены ослабить давление на уральском фронте.

ОМСК 21 июня (РТА) По сведениям, войсками генерала Деникина взяты в Курдюковом направлении Л. Дюваля, Кулинец Валуяны, Догочры, Усть-медведьская.

Мирные переговоры.

ЛЮН, 18 июня. По просьбе японских уполномоченных датский срок увеличен еще на два дня. Церемония подписания мира произойдет в будущей понедельник. Вчера вручила свои контр предложения австрийская делегация. Совет десяти принял Оттоманскую миссию, которая дала понять, что разрушение Оттоманской империи вызовет глубокие возмущения всего мусульманского населения.

ОМСК, 18 июня. Если немецкая авиация на деле докажет свое нежелание выполнить условия мира и откажется навсегда от агрессивной политики и превратится в народ, который будет жить в добром согласии, то в недалеком будущем можно будет воплотить лигу народов, приняв в нее Германию. От образа действий самой Германии зависит возможность проявить момент аступления в лагу наций. Если союзники дружественными державами подвергнут Германию исключительно суровой блокаде, так это объясняется преступным характером войны.

ЛЮН, 19 июня. На тот случай, если бы Германия отказалась подписать предложенный ей условия мира, военными силами союзников предполагается на тибетском берегу Рейна. Конструкция этих сил произойдет с той целью, что бы они в назначенную минуту могли двинуться вперед тотчас по истечении срока перемирия. Среди населения этой передвигание войск производят сильное впечатление.

Оперативная сводка.

19 июня. В Архангельском районе на северном направлении отряд самолетов противника произвел налет на село Петропавловское, сбросив бомбы. Мурманское направление. Под давлением противника части отшли на 20 верст юго-западнее Пюльвины. В Астраханском районе наши части досель упорно боя отшли на новые позиции в стараях. Юго-западнее Астрахани. В Оренбургском направлении наступление противника в 85 верстах западнее Оренбурга обстоит.

В мирт кооперации.

ЕКАТЕРИНБУРГ 19 июня (РТА) «Наш Урал» в периодической статье пишет: «Мы уже не раз высказывались по поводу того, что в данный момент кооперация не может быть альтернативой и что действительность сибирской кооперации в настоящее время—преступия. Если кооператоры стремятся накоротке, идти и о б у т ь все население, то они должны помочь сначала себя самих. Следовательно, кооперация должна вести твердо демократическую линию курса, на своей чужая ей и правде, ни влвля, и обязана до возожделения Свободной Демократической России бороться с большевизмом под лозунгами демократизма и народоуспания».

Торговля и промышленность.

Султинская фабрика в Тельви.
Ввиду Иркутску давали давно существуют Тельвинская султинская фабрика Вьюголовых. Она находится в полуразрушенном состоянии и требует, главным образом, обновения машин. Все фабричные постройки и машины и фабричные производств можно было бы быстро поставить на более или менее широкие начала. В султинском известном промышленном недостатке, рыночные цены его непомогает и из-за этого, армия разрозненности на эти два необходимые обмундирования. Работа Тельвинской фабрики, по крайней мере для Иркутской губ., оказалась бы исключительно выгодной. В этом направлении между администрацией фабрики и казеном владеет несколько времени тому назад переговоры.—Они сводились к тому, что от казены на фабрику будут доставлены машины, но владельцы должны обеспечить их установку и покупку дежимым инструментом. Подобная комбинация для фабрикантов оказалась бы невыгодной: выходя из них ее бедная с начала—она и сами бы смогли приобрести машины. Пред

ставители казны же (ничего не те ради бы от поставок машин: по сдвину с фабрики нигуда бы не делал, а самое производство бы стро полагало бы затраты казны. Последуй ли какое либо окончательное соглашение—покажет время, которое, в социальном, ни на мгновение не останавливается. (И. Д.)

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

Разоблачение ген. Гофмана.
Во время переговоров Германии с Лениным представителем в Врест-Литовск с германской стороны являлся главным представителем ген. Гофман.

Теперь он разоблачен путем обмена с корреспондентом одной американской газеты «одолжку этого события».

Генерал Гофман ввипит в поражении Германии войдья германского генерального штаба, но ближайшей причиной катастрофы, по его мнению, является Ленин и вообще большевистская пропаганда.

—Я скажу вам, об-яснил Гофман, когда настал момент, который означал начало конца. Это было тогда, когда генерал Людендорф телефоном вызвал меня в Францию в главный штаб восточного фронта свое требование, чтобы и немедленно заключил мир с любым представителем России, умевшим подписать свое фамилию.

Людендорф страшился появления на западном фронте американской армии.

«Американцы идут»—таков был возглас Людендорфа.

Гофман далее рассказывает, что они были в начале востали опасались посылать войска с восточного фронта на западный, считая их зараженными большевизмом. Но в конце концов эти войска были туда посланы.

Вскоре американцы перешли в наступление, а большевики тем временем своей пропагандой совершили на деморализовали германскую армию.

Таким образом тот самый человек, который продиктовал условия большевикам «похабная» Урания мира, принужден теперь сознаться, что германский милитаризм погиб под ударами того же молота (большевизма), который был поднят в нем.

общим собранием,—полномочия их подписаны правлением; 2) исполнимыми земскими управами и 3) избранными соединенными заводскими артелями и ревизионными комиссиями, по заслушании личного объяснения принавившего собранию полномочными представителями.

Одному уполномоченному, явившемуся без полномочий представителю право участия в совещательным голосом.

Дальше собрание выслушивает представителю телеграммы: 1) из Омска, от Центр-сибиря, 2) из Владивостка от Амурского кооператива, 3) из Красноярска, от Владивостокского союза кооперативов, 4) от Томского союза кооперативов, 5) от Уральского союза потребительных обществ, и 6) от гвардии Кузнецкого союза кооперативов.

Лично присутствовали: 1) представители Всероссийского союза потребительных обществ (Центросоюз) т. т. Колчак и Абрамов, 2) представитель Сибирского кооперативного страхового т. т. Рычунков, 3) от Восточного кредитного союза т. т. Сербяков, 4) от Восточного уездного земства и Восточного союза т. т. Шмит-Полчакский, 5) представитель Московского народного банка т. Колчин и 6) представитель земства Алтайского кооперативов (в Барнауле).

Общая на присутствие, товарищ председатели кратко, но образно обрисовал духовное родство представителей, являющихся, и пришедших телеграммы или свои представители. Зако что он сравнил: в наша тяжелые времена эти присутствия для Германского союза те же самое, что для Остава, униравного, казенного поляками и в предострой тоске восклицают: «—сдвинь ли батьку!» и мощные отвал не выдерживают, несутся на опасное оттоноего сдвиге Вальбу—случай».

Характерная подробность. В числе почетных членов сезда оказалась по старолетнему российскому обычаю, представительница милиция.

В 7 ч. вечера заседание объявлено закрытым.

Следующее, по утвержденному уже наказу, состоится во вторник 24 июня и начнется в 8 час. утра.

К концу заседания зарегистрировано всего 103 уполномоченных.

Чрезвычайное собрание уполномоченных Бие-Катунского Союза сельских хозяев.

5—6 июня состоялось чрезвычайное собрание уполномоченных Союза Сельских хозяев, с одной стороны, требовали закрытия обществ—членов союза и, с другой, А.—крупные печальным состоянием дельсоюза.

В состав Бие-Катунского союза входят около 16 районных организаций. Тут и 6-ва потребителей, ссудо-сберегательных товариществ, кредитная т-ва, сельско-хозяйственные общества, торговые товарищества, маслодельные артели и т. п.

Не взирая на то, что состав существует уже второй год, союз едва по сие время не зарегистрирован окружным судом. Не зареги отприваны также и уставы почти всех обществ, организовавших союз.

Иа докладе введения о положении дельсоюза выясняется, настолько тяжело состоянием финансов, что, по выражению докладчика—члена правления Попова, союз что не накажут—распадажа с молотка; дельсоюза с товарищами можно считать оконченным. Товаров нет и быть не может, и от этих операций, видимо, приходится отказываться.

Промышленные предприятия—3 хлопчатых завода, 1 миллионерный лиц, механическая мастерская, же стянчатая мастерская в период

В мирт кооперации.

Годовое собрание уполномоченных Алтайского Горного Союза Кооперативов.
С 12 час. дня 23 июня, как было все уполномоченные заране, работы сезда не могли начаться, так как не было кворума, в 8 часа дня, все таки, было 98 уполномоченных вместо нужного числа—113 чел. С 4 час. на этот день об-являлось откратым совещание уполномоченных. Председателем совещания избирается т. Абрамов, представителями центросоюза избраны 2 т. председатели т. Астафьев и т. Изумрудов 2 секретаря—т. т. Ямшиков и Елещий и 2 т. секретаря т. т. Крутов и Овчар.
В мандатную комиссию избраны 3 лица т. т. Вьюголов, Гайвадлов и Чуриков.
Наконец, собрание заслушивает докладный докладный комитет, из кесте видно, что явилось всего по числу 102 чел. из них 95 представили полномочия и утверждали собранием в председатели, избранные

начального развития. Главным ма- шинным предприятием является и на- ходится в г.р. Висок; взять их можно только по уплате задолгов- ных сумм.

Приблизительный баланс на 1- ююя сведен к дефицитом в 23135 р. 25 к.

Поставленные апрельского с-зда да о 100 руб. вышек о членах о-ва зашлое жертвям. Внесли только 2 общества 15000 рублей вышек. Что касается других, то, идя три- рудя поимками, докладчик гово- рит, что в-каторная, пока дело о- рещивается разговаривая, готови- отидать послыбную рубашку, а ко- да доходит до денег, то оказывается, что денег н-тъ, а послыбная ру- башка становится ближе к т-ду. Таким образом, никто, кроме 2 о- ществ, ничего не дал.

Сл-дствием указанного доклада явились горячая прения, в большей части касающиеся к обвинению правления, которое в лиц-е 2 чле- нов Антонова (председателя) и По- пова, во время прения подали заяв- ление о сложении полномочий, а 3 член Сурков о том же заявил ус-сно. Отсюда правление собра- ния уполномоченных приняло, и в- просе о выборах нового правления явилось в повестку дня.

Далее были заслушаны доклады ревизионной комиссии, который при- ят к с-зданию, и комиссия по про- су о обвинении в Каракорумским Национальным Комитетом и экономическим управлением Каракорум- Алтайской земской управы. Док- ладчик Муратов говорит, что не- полнота полноты не постановление апрельского с-зда не удалось по разным причинам. В частности го- ворит, что вследствие экономического от- д-ва, Каракорум-Алтайской земской управы не представляется возможным за отсутствием докумен- тов, находящихся, но заявлено в у- праву, каковы в Виске, к чему до- кладчик относится обстоятельно.

Указав на работу экономичес- кого от-д-ва с министерством по- доводительств и снабжения через о- м-ба на с-рвье, главным образом — сыду. Привел перечень оборо- тов экономического от-д-ва, выра- жавшихся в 1918 г. всего лишь в 750.000 руб. Каракорум-Алтай- ская земская управа при об-едине- нии, в первую очередь, предпола- гает построить заводы: цементный, гидротельный, мыловаренный, ско- тодольный, механическую и столяр- ную мастерские.

Взгляды крупных кооперативных организаций на об-единение Бие-Ка- тулского союза с экономическим от-д-вом Каракорум-Алтайской у- правы и национальным комитетом до- кладчику установлен не удалось, кроме взгляда Горного союза, ко- торый на это об-единение смотрит отрицательно.

По вопросу о возможном финан- сировании управой союза при его об-единении, прямого ответа не по- лучено, но, поскольку будет воз- можно, можно надеяться на по- мощь; все будет зависеть от средств, которыми будет распола- гать управа. В круг деятельности управы входят 44 торговых заведе- ния, 13 кредитных товариществ и 26 мелководных артелей, к которым управой была рассылана анкета по вопросу об-единения экономического от-д-ва с Бие-Катулским союзом.

Отв-тъ получен только из 17 у- зд респонд-тов. Из них за об-единение высказалось 5 учреждений, против об-единения 8 и 4 от-д-вили не по- существу доклад без прения при- яты и с-зданы.

Посл-д перемены собрания перехо- дит к выборам правления.

Записками напечатаны: Муратов (14), Добровразов (13), Сурков (12), Гладков (1) и Попов (1).

При первом председательств-е о же- лении баллотироваться в члены правления, все они от баллотиров- ния отказываются.

Муратов говорит, что он не мо- жет дать согласия по той причине, что если он будет избран членом правления, то ему придется хоро- шить союз.

Сурков признает положение тяже- лым, указывает на возможность от- брать деньги у мелководных ар- телей; но горе, что артели числят- ся в союз только на бумаге. Де- путиат предлагает падение союза.

Третий кандидат Добровразов го- ворит, что «Своя рубашка ближе к телу»; у него есть семья, и она имеет кусок д-ва, хотя бы и ма- лый; над союзом же ни согласия — завтра запрут св-тлую память.

С-зд настоятельно просит всех кандидатов не отказываться.

Добровразов просит черерина, чтобы подумал.

Посл-д настоятельных просьб с-зда Муратов, Добровразов и Сурков соглашаются баллотиро- ваться.

Закрывает баллотировку избра-

ны: председателем правления Доб- ровразов и Муратов и Сурков — ч- лами правления.

Зат-м были выбраны кандидатом к членам правления, ревизионная комиссия и кандидатом к ним.

В поряд-д текущих дел были рассмотрены мелкие вопросы, а также коснулись вторично вопроса о плохом состоянии д-ва союза. Здесь с-здует отметить, что быв- шим председателем союза А. Е. Антоновым, как на выход из тяже- лого положения, было указано на необходимость поднять имущество, главным образом, машины между кооперативам, ч-м фактически ликвидировать союз. Это предложе- ние вызвало горячий отпор со сто- роны в-каторных членов с-за да. подыгравших «контрерския» стремления Антонова.

Фас.

По нашему краю.

С. Сайды, Висок. у.

Пробуждающим инструктором — культурником в 1917 г. в Сайды- н-д было организовано культурно-прос- вительное общество, во глав-е с- председателям Соколовым (малогра- мотный) назначено явизи. Школу Попова и секретарем — педономом Сорочкиным. Был с-здан сбор по- жертвованй, на который и были от- правны в Б-наула члны прав-

мущественно политического содер- жания.

Были устроены педомомом чте- ния семейного характера, на ко- торых стекались свободные гражда- не в свободное время и слушали «что там бауэ».

Чтеция устраивались гд-е пошло, порой — в слишком т-сном помеще- нии се всеми неудобствами, и, не смотря на это, граждане слушали и пришли вновь читать.

Чтец Сорочкин, занятый д-лами педомомичества, секретарства и сельском с-теговод. в потребитель- ном обществе, естественно, не мог много уделять времени культур- ной работе.

Священник же востр-д отказался читать такие, «вредныя» (политиче- ские) брошюры.

Таким образом, культурно-прос- вительное общество, не успевши развиться, завяло.

Население было поставлено в из- в-стность о смерти о-ва т-м, что председатель о-ва Соколов, узнав о дороговизне бумаги и большом спросе на нее, стал продавать книж- ки «за курение».

Из интеллигентных сил в сель- крах, кроме причта, есть еще учителяи- на, но она прибыла уже в момент смерти о-ва и возродить его не по- пыталась.

Итак, вместо св-та и знания здесь предостаток нагабду, арест, угроз; вместо культурной работы — уни- жение культурных д-вностей.

На:

Село Демин, Куяганской волости.

11 мая ознаменовалось здесь ист- торическим событием: был устроен, в первый раз в этом селеци, вечер со спектаклем.

Уже подготовительные работы представляли большой интерес для м-стного населения. Д-ти и под- ростки осаждали школьные здания во время репетиций. Им любопы- было узнать, что именно означают такие непонятны для них названия, как «спектакль», «репетиция» и пр.

Старичи же предупредили, чтобы с подобными вещами школу не «се- рамбли». Некоторое из них велели чтесть чтесть убраться устроенную там сцену.

Но все кончилось благополучно. Ставили сказку — комедию «Иваш- кино счастье».

Исполнителями бы- ли м-стные крестьяне и интелли- генция. Школа была переполнена народом. Спектакль удался хорошо, для зрителей даже блестяще. Особен- но прекрасно исполнились главные роли Дурака и Дурн. По окончании спектакля раздались возгласы пох- валь. В следующую утро являлся к устроителям многи из м-стных жителей с выражением удовольст-

Железнодорожный транспорт.

26 мая в Омске состоялось много- летнее заседание государственного экономического совещания под председательством Г. К. Тинса. До- кладчиками выступили представи- тели министерства путей сообщения, сначала инженер Ларионов, а зат- м и сам министр Усугров.

Оба докладчика развернули на- ред слушателями широкую карти- ну развала и разрушения железно- дор. ж-го транспорта. Инженер Ла- рионов в обширном доклад коснул- ся всех жел. дор. д-л с момента начала гражданской войны и до настоящего времени.

Критика самая безотрадная. Большевики при своем уходе д- дали все, чтобы превратить жел. дор. в полную негодность. Так на одной Пермской дороге име разру- шено свыше 40 км. д. мостов, от ко- торых остались только одни стол- бы, да и те не целы.

Разрушались не только мосты, но и все, что можно было разру- шить: депо, водоначки, рельсы, те- леграфные аппараты, подвижной со- став и проч. и проч.

Разумеется, владеть при таких условиях больше или меньше сносный транспорт было совершенно невоз- можно.

Но в разстройстве транспорта при- нимали участие, по словам доклад- чика, не одни большевики. Так на- пример, на Забайкальской ж. д. движение было нарушено самоуп- ным в-дательством агитамы Се- менова. По его распоряжению в жел. дор. мастерских, вместо ремо- нта вагонов, рабочие под угрозой

порки, выработали пушки, козе- лыше железно р-щивались д-я из- готовления оронков.

В Читинских главных мастерских вагоны приспособлялись для офи- церского снабжения, по распоряже- нию того же Семенова. Движение са- нитарных поездов на дорогах было парализовано.

За один м-сц отравлялось не более 36 поездов. Были случаи, когда поезда пролетали через не- которые станции (Омск) без в-дома и предупреждения жел. дор. адми- нистрации.

И вообще произвол на железных дорогах был полный. В Челябинск- с-д, например, вагоном отцепился под сапожники мастерские, и это в то время, когда в подвижном со- ставе чувствовалась страшная нежиз- нель. Было развито широкое пользование так называемыми экстремными по- ёздами, между т-м «экстремными» не вынаждалась никакой необходи- мость. Классных вагонов по всем си- бирским магистралям насчитывает- ся всего 3233 и только 10% из них (до 335 вагонов) работало для пря- мого назначения.

381 военных вагонов находилось под жалом, 749 в резерв-е, 722 в ремонт-е и около 525 вагонов о-но занято для равных нужд иностран- ных м-сств. Словом 85% вагонов не было использовано для прямого назначения.

В настоящее время общее положе- ние жел. д. до некоторой степе- ни улучшилось, как в техническом, так и в административном отноше- нии. Сформировано особое от-д-вие по сооружению ж. д., учреждено в-сколькю отдельных управле- ний, в-д-щих жел. дор. д-лом; учре- ждены полевые и техническое управ- ления, учреждено управление жел.

дор. хозяйства на м-стах, в частно- сти по сооружению разоруженных мостов и проч. В области труда в- д-лена с-дильная плата. Присущено к финансовому частным жел- дор., обслуживающих общия зада- чи фронта.

Для восстановления жел. дор. со- общения, нам-чены специальные подвижные поезда. Возстановля- ются работы депо, мастерских и пр. По от-д-лу тяги организован особый орган для урегулирования ре- монт-а между отдельными дорогами. Учрежден особый штат инже- неров для наблюдения за заказами на жел. дор. и ремонт жел. дор. частей.

По техническому от-д-лу начаты работы по восстановлению и при- обр-тению телеграфных аппаратов, часть которых приобретена уже в Японии, а часть изготовляется во Владивостоке.

Робше министерство д-ляет во- всех отраслях жел. дор. хозяйств- наги для восстановления разрушен- ного транспорта. Теперь уже пасса- жирское движение восстанавливает- ся и скоро окончательно будет воз- становлено курьерское движение ме- жду Омском и Владивостоком. Что касается деятельности междусоюз- ного технического сов-та, то она, по словам министра Усугрова, вы- разилась в обследовании жел. дор. технич. сов-т усп-л уже об-хатит все дороги с Дальнего Востока до Челябинска, Елатерин- бурга, дороги фронта и обследо- вать уральскую пром-шу. По сло- вам министра обследован-е это да- ло в общем благоприятные результаты. По мн-ию сов-та, для окончатель- наго восстановления жел. дор. дви- жения придется воспользоваться

всем необходимым на заграничии

главным образом паровозами и ва- гонами. За последние время ушел- ля уже перевезти на заграничии до 400 паровозов и м-бится возмоз- жно получить из Америки 15000 вагонов.

В настоящее время заказы за гра- ницей возобновлены и там идет с-пешная работа по их выполне- нию.

Коснулся министр в своем докла- д-е и положению железнодорожных служащих, главным образом, в от- ношении продовольствия. По его сло- вам, во всех э-дках на жел. д. в-счи- тывается до 820.000 человек. В-д-ть д-ло продовольствия жел-знодорож- ников в свои руки министерство не может за отсутствием администрации

никого аппарата, но т-м не менее министерство может с-д-ать и д-б- лает в этой области очень много. Сов-т министров отпустил уже для этой цели 44 миллиона рублей и в настоящее время жел. дор. продо- вольственным организации удовлет- ворены всем необходимым. Пред- принимается и другие шаги в этом направлении: мн. путей сообщения вошли с мн. финансов и землед- лия в соглашение относительно снаб- жения рабочих и служащих дорог сахаром и хлебом.

Очень важно снабжать продоволь- ствем служащих и рабочих при фронтных жел. дор., гд-е эта м-ра не выждала-бы остановки жел. дор. движения.

В заключение министр выразил уверенность, что, при дружной работе с другими в-д-ностями ми- нистерство путей сообщения дове- дет д-льшую работу восстановления жел. дор. транспорта до конца.

(Н. У.)

В единении сил!

К сведениям граждан-членов Общества.

О-ну Потребителей «Бийский Кооператив» требуются ПЛОТНИКИ, по-

ОБЩЕСТВО ПОТРЕБИТЕЛЕЙ «БИЙСКИЙ КООПЕРАТИВ»

С 24 июня будет распределяться САХАР по 1/4 ф. на человека по карточкам Городской Продовольственной Комиссии в отд. № 1 по Успенской ул., отд. № 2 по Троицкой ул., отд. № 10 в Катавках и отд. № 5 за р.кой. Поступила и распределяется в отделениях О-ва соленая рыба: КЕТА, ЯЗЬ, ЦУКА, ЧЕБАК. Прогласение.

О-ну Потребителей «Бийский Кооператив» требуются ПЛОТНИКИ, по- денные и м'сячные. Справиться в контор'е, Успенская ул., соб. дом. № 549

Вя и пресели устраивать такие же условия пошле.

Старички, следовательно, не только смягчают свои первоначальные суровый тон, но и они присоединились к молодежи. И.

М'сячная жизнь.

Новая квартирная ставка.

Городская квартирно-общественная комиссия в состав председателя А. Я. Сухарова и члена К. Н. Вакутина, набравших городской думой, — податного инспектора первого участка города В. А. Немироветского, — представителя от м'сячного союза доковладельцев М. А. Причина, — представителя от о-ва квартиро-владельцев Н. М. Лукьяченко и от комитетовладельцев М. С. Ильина — в настоящее время закончила свою работу. Комиссия имела всего 6 заседаний. На первом же заседании, ознакомившись с новым квартирным законом, комиссия пришла к заключению о необходимости разделения города на районы, в зависимости от удаленности от центра и других м'сячных условий, установления для отдельных районов различных размеров платы. На следующем заседании комиссия разделила город, лежащий по правую сторону р'ки Бия, на 7 районов, в Зар'чскую часть города — на 3, при чем Орловский поселок, как не входящий в состав города, в расчет не принимался. Также, сравнительно, большое количество районов комиссия установила в отношении р'чаных скачков квартирной платы между соседними районами.

В первый район включена вся центральная часть города со следующими границами: р'ка Бия, Водяной переулок, Казанская улица, Татарская улица, Телеграфный переулок, улица Льва Толстого и Кривой переулок до р'ки, при чем в этот район включены по границам обе стороны всех переулочных улиц и переулков. Второй район границы с первым, другая же его граница такова: р'ка Бия, Исаидионоцкий переулок, Кавачья улица, Водяной переулок, Заводская улица, Соборный переулок, Подгорная улица, Белая улица, Биржевой переулок, Согренная улица, Кривой переулок, Александровская улица, Шорный переулок, Большая улица и Камешный переулок до р'ки, при чем в этот район входят обе стороны всех вышеназванных улиц и переулков. Третий район примыкает ко второму, а новая его граница следующая: р'ка Бия, Проздский переулок до горы, Варжевой переулок, Белая улица, Шорный переулок, Татарская улица и Татарский переулок до р'ки, при чем обе стороны названных улиц и переулков входят в этот же третий район. Четвертый район соединяется с третьим, а новая его граница такова: р'ка Бия, Кабачкинский переулок, весь дом на горе, Морская улица (между переулками — Баржаевым и Евтеевскими), Овсяная улица и Саловая улица до р'ки (Золотого Ключа) включая в этот же район обе стороны всех переулочных улиц и переулков. Пятый район граничит с четвертым, границей же его таковы: от Кабачкинского переулка до конца города (верх по р'ке Бия). Затем часть города между переулками: Саловым и Невским и от Княжеской улицы до Никольской площади. Границы шестого района следующие: от Невского переулка

до конца города и часть Казанки до Иркутской улицы по включением сюда обеих сторон последнего. Отдельно же оставлены часть Казанки от Иркутской улицы и весь Золотой Ключ от Княжеской улицы до р'ки причислено к седьмому району. В Зар'чской части города комиссия выбила следующие районы: первый по значению — это бора и парковая переправа; первый район от границы Орловского поселка до Уральского переулка (с обеих сторон) и от р'ки Бия до бора. Второй район: от Уральского переулка до Топошного переулка и от берега р'ки до конца «отгорок» с бору. Третий район: от Топошного переулка до конца Зар'чки.

В целях достижения наибольшей справедливости и во избежание лишних волнений ввиду на практике, комиссия решила не выработать еще бых нормальных ц'б, а включить в общую форму квартирной платы все расходы доковладельцев, как это: заплата мусора, света, чистота туалета, дымовых труб и асфальта заплата.

При определении квартирных ставок комиссия приняла во внимание следующие условия: различия в условиях на величину затрат, дороговизна, как материалов так и рабочих рук, с одной стороны, а с другой — географическая с этим большими — квартирами и их относительные, как более тяжелое положение по сравнению с тем же районом. Наконец, обсудив все стороны этого важного и жизненного вопроса со своей задачей, комиссия нашла следующую соразмерную стоимость кубической сажени объема отапливаемых помещений в месяц со включением сюда всех расходов: а) на правой стороне р'ки Бия: в первом районе — 6 р. 50 к., во втором — 6 р. в третьем — 4 р. 50 к.; в четвертом — 4 руб., в пятом — 3 р. 50 к., в шестом — 3 р. и в седьмом — 2 р. 50 к. б) на л'вой стороне р'ки Бия (в Зар'чьи) в первом районе — 4 руб., во втором — 3 руб., в третьем — 2 руб. при чем эти квартиры в Зар'чской части, которая (судя снана в настоящее время, лишь на один м'сячный сезон, как дачная плата) должны будут быть сдаными квартиро-владельцами и комитетовладельцами по взаимному соглашению между доковладельцами и арендаторами, но не свыше подуровня названной платы т. е. по 6 р. 50 к., и 3 руб. за кубическую сажень в месяц. В тех случаях, когда квартиры — ссав как отдаются в аренду или сданы, и сам доковладелец в ней не живет, то все расходы несет арендатор. По вопросу о делении дома и квартир по платежам в зависимости от площади и внутренней отделки на хорошие, средние и плохие комиссия решила, ввиду предусмотрительности законом данных квартир, плата за которые полагается до 50% нормальной, не делить. Прилагаемая оная большая табличка содержит в себе, комиссия наша пунным включить их в общую всеобщую плату. Затем, вполне соглашаясь с мн'ем г-ра первой думы о необходимости нормировать вопрос о надворных постройках, комиссия пришла к следующему, по ее мнению, справедливному решению: если при желании владельца свободная постройка для в'ра в в лошадки с необходимыми к ним служебными и такими помещениями требуется для нужд квартиры, то они должны быть предоставлены в пользование по-сильного за плату по соглашению, но не свыше 10% общей квартир-

ной платы с одной стороны и 20% с двух сторон ссав, при чем отплата и вывоза мусора производится за счет владельца животного. Кроме того, комиссия постановила следующие: если при квартир'е в'ра или в'ра для дров, или поклади для угля, или кладовой, или погреба, то нормальная наемная плата понижается до 20%.

Все это постановление квартиро-общественной комиссии вступают теперь в силу, ввиду утверждения их городской думой.

ХРОНИКА.

Пожар.

В 10 час. в вечера, 19 июня, на к. жевени м завод акционерного общества «Масосов» в Зар'чской части г. Бийска, от неизвестной причины произошел пожар. Начал шийся первоначально с чердака главного корпуса завода, близкостроительного отделения. Вначале загорелась деревянная вербовка и выходящая деревянная труба; в виду быстроты развивающегося огня моментально охватило все внутреннее и м'сячные верхнего этажа, и затем огонь быстро проник и в нижний этаж, почему прибывшим пожарным командам не было никакой возможности спасти горевший корпус завода. К 2 ч. ночи внутренняя деревянная сооруже-ние была выжжена и чердака завода совершенно были уничтожены огнем. Кроме того, пострадали на находившиеся в заводе машины и ко-жовенный товар как в отапливаемых п'дах, так и помещ'ях в обработке, а возмещение вышедшего количества кож, вышедших служебных завода во время тушения пожара. От старейшего здания за-ода с деревянными сооружениями и находившимся там разными машинами и принадлежностями к ним, двумя паровыми котлами, двумя динамо-машинами и проч. причине по убытку, по заключению дирек-тора распорядителя и управляющего за заводом, около четырех милл-онов руб., а товара уничтожено и привезено в негодность на сумму около 3,000,000 руб. Весь убыток, выражающийся в сумме до 7,000,000 р. Завод с постройками и машинами застрахован в страховом обществе «Икра» в 1,400,000 руб., а товар в страховых О-вах, Петроградском, Российском, Трансконтинентальном, «Села мантра», Русском и Самарном — в 3,000,000 руб.

Кривая.

В ночь на 21 июня совершена кража посредством вломки замка из мастерской, находящейся по Бол-дешей ул., в домъ Зотова, принадлежавшей брату Емельяну Роговцу. Похищено значительного количества товара и рубчик швейная машина, всего на сумму 2211 р. 50 к.

Образцовая школа.

При педагогических курсах с 28 июня функционирует образованное на чиньне училище в состав 8 кл. отапливаемой с количеством детей: в младш. 12, в средн. 12, в старш. 10. Многим детям за неимением места отказано.

Иллалла «словесность».

В Успенском начальном училищ'е квартирует часть алтайской сотни. Мимо этого здания постоянно идут в б'ду на парковую переправу, и

своим этим людям приходится го-лей-голей слушать все алтайские практические в изучении русского языка. Конечно, это занятие пох-важно, но к-да раздается «ер-ды» литературы, котрая пишется на заборках, то проходимый слухи-ца ухватывает сорбце от таких сл-в. Сбывалось бы на это обратит внимание, кому сие в'дать вальдежит.

В отапливаемом здании.

Вопреки до вынесению вопроса о признании на военную службу по мощица зав'дывающего отапливаемым жилищем И. Н. Харламова городская продовольственная комиссия р'шила назначить временно помощником зав'дывающего отапливаемым жилищем зав'дывающего жилищного отдела В. И. Суворова с оставлением его в той же должности.

Заготовка шпалат.

Для успешной заготовки шпалат городской продовольственной комиссией постановлено приобрести запаса его для отапливания хлеб и заказать м'сячному мастеру И. В. Вачурину 300 пуд. (калориманного в 200 м'шакх по 1 пуд. 20 фунт. и по 10 клубок в м'шакх чистого конопляного шпалата, отапливаемого своему назначению, — для выжигания в скотины жевачьяя солома залезает на общую сумму 1200000 р. Срок поставка заготовленного шпалата — в течение м'сяца со дня заключения договора.

Увеличение ц'б на расшивку дров.

В виду необходимости снана увеличить заготовку дров и приняв во внимание ц'бы, существующие в отношении заготовки дров, городская продовольственная комиссия р'шила увеличить ц'бу за расшивку дров до 20 р. за 1 тонну шпалат.

Административная заманья.

20 июня уполномоченным командующего войсками омого воен-ного округа по Бийскому военному району на граждан Старкова Р. О. и на граждан Елизарова, Гера-симова Павла, Глухова Петра, Семеновых Дмитрия, Мельниковых Анну и Зотья, Герасимову Елизавету, Р'шанкину Николаю, Волдырева Григория и Гуляева Николая за нарушение ими приказа по гарнизону гор. Бийска от 21 августа

Бийская телефонная с'ть.

Постановлением Г. Министра Внутренних Д'л на Бийской с'ти с 1 СЕГО ЮНЯ НОВАГО СТИЛЯ 1919 ГОДА телефонный таком повы-шены до следующих размеров:

- а) За телефонный аппарат личного или семейного пользования 480 руб.
 - б) За телефонный аппарат коллективного пользования 720 руб.
 - в) Для абонентов живущих далее 2-х перестр. к основной плат'е добавляется по 24 руб. за каждые 100 саж. или часть их.
 - г) За прожекторный аппарат установленный в одном или разных зданиях с основной плат'е, но на одном с ним здании 240 руб. добавляется по 240 руб. коллективного пользования.
 - д) За прожекторный аппарат, установленный в разных, с основной, зданиях или в разных частях города 280 руб. с добавлением в 240 руб. коллективного пользования.
 - е) За дополнительный звонок 48 руб.
 - ж) За звонок с телефон 24 руб.
 - з) За перестановку аппарата в том же здании одновременно 48 руб.
 - и) За перестановку аппарата в другом здании того же здания 72 руб.
 - к) За перестановку аппарата и линии другого здания или другую часть города 120 руб.
 - л) За установку аппарата одновременно 120 руб.
 - м) Ввиду установления своей платы за установку аппаратов, обязательный срок от-мывается.
 - н) Абонентная плата вносится при подаче заявления, но не более как за четверть года вперед, следовательно же оплата производится также вперед по четверти года в срок: 2 января, 1 апреля, 1 июля и 1 сентября.
- ПРИМ'ЧАНИЕ: Все аппараты не личного или семейного пользования, устанавливаемые коллективным пользованием, устанавливаются по согласию.
- Абонентная плата должна быть вносима всеми абонентами без исключения с 1 ноября К 1 ЮНЮ НОВАГО СТИЛЯ в контору телефонной с'ти, Татарская улица № 22. Восторг открыт с 9 часов утра до 3 час. дня ежедневно, кроме праздничных.
- Правительственный Инспектор с'ти Н. СЕМЕНОВ.
Концессионер с'ти К. ЧЕРНЫХ.